
Câm. Mun. de Vereadores de Santa Cecília do Sul
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 026/2023)

com a Bênção e Proteção de Deus. Declaro Aberto os trabalhos desta sessão ordinária da Câmara de

Vereadores de Santo quero saudar os colegas, vereadores, os assessores Aneli, o Aldo, os assistentes aqui

presente, o que nos acompanham pela live lá de casa, cumprimentar, em especial hoje, aqui presente, o nosso

colega, vereador Luiz Marcão, hoje no no cargo de prefeito municipal, né? Então hoje ele nos assiste aqui. Ah,

solicito ao colega vereador Douglas, para que faça a leitura da Bíblia. Deus meu Deus, meu porque me

desampara porque te alonga nas palavras do meu bramido e não me auxilia. Deus meu, eu clamo de dia e tu

não me ouves de noite e não tenho sossego, porém tu és santo. O que habita entre os louvores de Israel,

cópia da ata da sessão anterior, está com os senhores vereadores para análise e poderá ser alterada por

requerimento conforme a resolução um para dois mil once. Não temos nenhuma correspondência, então

passamos para o espaço da indicação. Escritas solicita aos colegas vereadores que tiverem para que façam a

entrega em minha mesa, para o espaço das indicações verbais com a palavra aos senhores vereadores com a

palavra verea vereador Soc, Senhor presidente, senhores vereadores, também quero com. Eh cumprimentar

nossos assessores administrativo e jurídico, cumprimentar o nosso colega Luiz e hoje está. Tá prefeito em

exercício, nome de saudar também a presença do Nilton e e do nosso amigo lá, que eu sempre esqueço o

nome presidente, eu queria fazer aqui verbalmente um pedido de informação que hoje me me me me

solicitaram pra mim eh, eh! Pedi essa informação e eu trago mais mais na confiança das pessoas que me

pediram que eu até não, não verifiquei o fato Ah, que aquela, aquela placa que tem o nome dos das pessoas

que fizeram a comissão para emancipar o município que eles tem vindo na na, na, na, na na prefeitura e não

tem visto ali no saguão da prefeitura. Daí a preocupação seria ser, tá guardado em algum outro lugar ou o

enquanto? Então a, enfim, as pessoas que as famílias desses que tiveram nessa comissão se sinta orgulhoso

de ver essa placa ali e talvez seja essa a preocupação, né? Então, eu gostaria de trazer até até a presidente

esse pedido verbalmente. Não sei se posso ser, contar ser atendido, mas enfim, pra que seja esclarecido pro

pessoal que familiares que fizeram parte dessa comissão. Obrigado presidente, A palavra continua à

disposição Presidente com a palavra vereador Fábio Queria cumprimentar a presidente, cumprimentar os

colegas, vereadores, nossos assistentes. O modo carne também olímpio o Newton e também nosso prefeito

exercício colega, vereador, presidente, Luiz também quem nos assiste em casa, a presidenta eu queria só

reforçar uma indicação que eu fiz alguns dias. Indicação zero treze Sobre a máquina de ensacar esse lage, eu

tive alguns produtores agricultores me pedindo informações sobre ela, então eu só queria, talvez os prefeitos

tá hoje. Aí que ele de repente dá uma acelera lá, dá uma né? O pessoal, de repente tem uma peça aí e ajuda

bastante, aí o ah os nossos agricultores. Obrigado Presidente A palavra continua à disposição passo para a

Ordem do dia. Projeto de lei número vinte e nove para dois mil e vinte e três. Solicito ao colega Vereador

Cleiton para que faça a leitura do mesmo, juntamente com o seu parecer. Exposição de Motivo Senhor pres

Senhora Presidente Senhores Vereadores Encaminha se o presente projecto de lei para Athar a realização de

despesas com vistas à manutenção de bomba instalada em poço artesiano a referida bomba integra systema

de distribuição de agua, localizado na comunidade de Santo António, nas proximidades da residência do Sr.

Valcir Moreira, servindo a inúmeras famílias estabelecidas naquela localidade. O orçamento preliminar aponta



que serão despedidos valores superiores a hora autorizado para manutenção da bomba e outros reparos

correlatos, sendo que deste valor, o município dispõe a custear o montante de até dez mil reais e o saldo

remanescente será apontado pelas familias beneficiárias da rede d água, necessitando aquellas familias desse

bem para adequada manutenção e funcionamento da rede de abastecimento de água potável, entende-se

como justo e pertinente, a concessão do subsidio que ora se propõe até mesmo para a preservação da saúde

publica. Some se a isso. Por fim, o recente quadro de estiagem enfrentado pelo município, inclusive com

decretação de situação de emergência, decreto número e treze para dois mil e vinte e três, que além da

escassez hídrica, afetou diretamente a economia local, principalmente das famílias do meio rural. Esta é a

justificativa para o projeto de lei supracitado e encaminhamos a essa Casa para que seja apreciado, votado e

aprovado. Prefeito Municipal João Sirineu per Projeto de lei número vinte e nove de onze de agosto de dois mil

e vinte e três, autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar despesas com bomba de água e de outras

providências. Parecer chega a essa com gerar geral de pareceres Projecto de lei que autoriza o Poder

Executivo municipal a realizar despesas com bomba de agua e de outras providencias. Pelo que se observa o

projeto de lei, fica o Executivo municipal autorizado a realizar despesas de dez mil reais para pagamento de

despesas com bomba de água instalada na rede de abastecimento da localidade de Santo Antônio. Em sua

justificativa, o Executivo relata que a bomba integra o sistema de distribuição de água e atende aos moradores

da localidade e que é a boa manutenção, é uma garantia de água potável. Entendo que, sempre que possível,

o Executivo deve apoiar a manutenção das redes de águas comunitárias, pois tais recursos revertem em bem

comum. Pelo exposto dou dou parecer favorável à aprovação. Sala das Sessões vinte e um de agosto de dois

mil e vinte e três Vereador Cleiton Silvestre vereador Douglas Broch e vereador Valdomiro Nunes da Fonseca.

Coloco em discussão o projeto com a palavra, os senhores vereadores com a palavra vereador Soc. Esse

projeto Senhor presidente, tem um projeto? Ah, até é interessante que ah, não faz muitos dias nós aprovamos

o projeto que f que também concedeu auxílio ao poço de São Valentim e aqui eu até comentei que era

favorável e votamos favorável aquele dia e que, assim como a prefeitura tinha entregado os poços pras

comunidade que lá não tinha mais Ah, essa obrigação, mas que no meu ponto de vista abria um precedente e

tal. E infelizmente deu exatamente num poço do Santo Antônio, que é onde detém três poço e esse é

exatamente aquilo que é na propriedade nossa ali perto da casa do meu irmão Hum, e eu cheguei lá esses

dias, tava lá a caminhonete e a bomba estava estourada realmente! Aí até a tava o Toni, meu irmão lá junto

com o pessoal, eh verificando a bomba lá e me pediram se a Prefeitura ajudava, né? Mas não sei dizer vai ter

que ver com eles lá passou um projeto de São Valentim, já tem, mas não sei dizer E daí foi o Toy, mesmo lá,

que ele é o responsável e veio. E então, assim oh, quanto é interessante a gente nessa hora encontrar na

prefeitura um amparo, principalmente nessa época, que, como tá no projeto que ah, pequeno agricultor, levem

eh de um, dois anos de seca, vem eh sofrendo desgaste financeiro. Então encontraram ali, eh, deixaram de ter

que se reunir e arrecadar mais dinheiro que nós, conversando com o pessoal lá eles não o oposto que a gente

paga a ta- uma taxa por mês, não tinha esse dinheiro. Realmente eles iam ter que reunir pessoas e cobrar um

valor a mais pra poder arrumar. E assim estavam bem contente lá, que a Prefeitura solucionou o problema.

Então eu fico contente também que o prefeito tem tido. Eh tem tido uma linha de administração e acho que é.

É assim, é por aí mesmo que tem que trabalhar eu F Eu fico bem à vontade de votar esse projeto, juntamente

com os demais colegas vereador, aprovar eu eh tendo em vista que eh eu estou na ata de de de participação

nesse poço, mas no momento eu não estou usando a água do poço desse poço. Lá a gente tem uma outra

fonte, então, mas mesmo se tivesse usado, eu queria fazer parte a aprovação desse de desse projeto porque

vai beneficiar várias famílias, várias famílias do Santo Antônio e é um dos três poços. Mas esse eu acho que é

o poço que tem mais família, mais família, eh desse grupo? Então fico feliz. Eh o poder público, tem a

sensibilidade e e manter essa linha que está fazendo. Obrigado, Presidente. A palavra continua à disposição

dos vereadores, Presidente com a palavra, vereador, Fabio Presidente é só. Queria também deixar que eh

agradecer a administração pela assim esse incentivo. E a gente teve, como diz o colega Tabajara alguns dias

no posto Valentim. Então essas famílias, a gente sabe, colocou bem as palavras Tabajara, que vem passando



por uma seca, já há um não só de um ano, né. Então, as pessoas, eu acredito que todas nem todas as

associações, elas contribuem a mais pra que tenham um caixa pra eventual acontecimento que nem

aconteceu. Parabéns, então, administração por esse incentivo a essa ajuda, a gente sabe que não vai ser o

último, né? Porque problemas acontecem quando menos a gente espera, vai abrir a torneira e não tem água,

Então ficar aqui a minha, contente mesmo com a administração nessa, nessa situação, palavra continua à

disposição dos vereadores colocam em votação o projeto, os vereadores que são favoráveis permaneçam

como estão e os contrários que se manifeste. Aprovado por unanimidade o projeto de lei número vinte e nove

dois mil e vinte e três passo para o espaço das explicações pessoais com a palavra os senhores, vereadores

com a palavra vereador? Soc. Bem, eu queria usar meu espaço. Então, senhor, eu apresento pra mim eh

trazer aqui até um, até um agradecimento ao Poder Público, em especial ao pessoal das obras. Não sei se tem

Ah, a participação do prefeito em exercício talvez tenha se tiver. Eu agradeço mais ainda. Ah, e fazem dois

anos e meio que eu vivia pedindo para que fosse arrumada aquela estrada que dá ligação a Santa Terezinha

do Alto, que passa em frente a minha casa, que não é uma estrada minha. Eu claro que eu uso ela ali. Mas é

uma estrada de ligação municipal. E e não sei qual é o motivo. Enfim, a estrada tava deteriorada lá. Uma

época, nós se reunimos em dois, três tratores lá vizinho. Lá demos uma arrumada lá e até falei que não

precisava mais que nós tinha arrumado. Talvez criando uma ironia né? Mas hoje eu cheguei, cheguei, cheguei

a levar minhas meninas, cheguei de fora, me surpreendeu lá eu já comecei a encontrar boizinho, terneiro, tudo

escapado. Lá eles não conheciam a máquina ainda apavorar a brincadeira. Mas assim agradecer o prefeito em

exercício você teve a participação ou a secretaria de obras que não caiu um pedaço certo? Não aconteceu

nada lá e a estrada ficou perfeita. Tenho certeza que o pessoal que irão pra pra janta ou festa eu sei que vai

ser de Santa Terezinha. Lá vão passar por uma estrada e vão falar bem do município porque tava ruim ali. Até

o pessoal que vinham, que vinham ali nos aviário, queixavam e falavam que iam. Vim conversar, mas enfim, tá

resolvido o problema. E é isso que eu trago esse agradecimento ao poder público. A pessoa que realmente se

dedicou e viu que não sei se tava na hora ou ou se realmente precisava fazer. Com obrigado, presidente A

palavra continua à disposição dos vereadores. Hum com a palavra vereador douglas, boa noite, presidente,

boa noite, colegas, vereadores, boa noite, o pessoal que tá na Câmara nos escutando e boa noite, que tá nos

assistindo em casa eu também quero fazer um agradecimento. Ah, estive procurando aí a administração o

secretário. Ah, uns tempos atrás ir para o mar. A estrada da secção fracassa até as quatro bocas. Aí enfim,

que não foi solucionado o problema. A semana passada passei direto pro Leonardo pra som que a estrada

tava bem ruim, cheia de valeta que não dava mais pra transitar praticamente! E essa semana su quarta-feira e

quinta passei por lá, abriram toda a estrada, tá cascalhada? Então quero fazer um agradecimento ao Leonardo

Panic. Meu muito obrigado por ter atendido meu. Meu pedido era isso, a palavra continua à disposição. Espaço

da liderança pedido pra roedor. Fábio não nas explicações pessoais. Hum nove. Eu só queria então reforçar o

convite que eu fiz na última segunda na festa estão Marcos então que vai ser domingo. Eu sei que a maioria

dos vereadores vão estar lá presente em suas famílias, com o pessoal de casa que queira, não pode entrar em

contato. Então, com o pessoal do diretor ia comigo. A gente tá fazendo reserva de carne e também lá de mesa,

então quanto que a maioria ia quem puder participar, então fique bem à vontade também presidente que eh

agradecer aqui essa semana aí, junto com o presidente Luiz, a gente recebeu aqui, na nas dependências da

Câmara Um uma pessoa seu, André, Camilo. Doutor, ele vende Sobradinho, mas ele faz parte. Eu acho que

eu vou falar um pouquinho tio como você, né? Me permite? Ele faz parte da U V. B, que é a União dos

Vereadores do Brasil, e eu gostei muito porque durante o tempo que eu fiquei como presidente a minha

intenção era aproximar os alunos da escola aqui do Legislativo. Então eles têm um projeto da União, dos

vereadores, que é o Legislativo na escola, meio, que juntou com a minha ideia e eu vim aqui, né. A gente teve

ali uma pena que foi pouco tempo, né, uma hora e e alguns minutos! Aí a mais. Mas deu pra pra mostrar pras

crianças tudo aquilo que a gente sempre incentivou eles que é futuramente, eles estejam aqui nos,

representando o cargo da gente, que não é a vida inteira, A gente sabe disso. E com maior alegria do mundo,

eu digo que eu sempre trouxe eles aqui pra incentivar ele ser eh nossos sucessores, né? Lá na frente e ele



veio aqui dar mais uma rega. Então agradecer então a ele aí Então, quem teve os alunos, a diretora, a Marta,

também tiveram? Aí é sempre bom. Eh o conhecimento que a gente aprende, com certeza eu aprendi coisas

com ele, a gente tá todo dia aprendendo, Então fica aqui Nosso agradecimento acho né? Luiz, né? Como

câmara de vereador e dos colegas, aí não puderam fazer presentes. Mas eu acho que é muito legal dessa

parte. Era isso, presidente, muito obrigado. A palavra continua à disposição. Então, pra encerrar essa sessão

queremos quero parabenizar o colega. Vereador Douglas faz aniversário dia vinte e três. Então, depois de

tanto os parabéns, aí faz um ano, né? Vamos comemorar aí. Ah, agradeço a presença dos vereadores, os

assistentes aqui presente, e convoco os vereadores para a próxima sessão ordinária, a ser realizada no dia

vinte e oito de agosto, às dezenove horas. Declaro Encerrada essa sessão


